

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdászati s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek:
 helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve.

Égész évre	10 frt.
Félévre	5 frt.
Negyedévre	2 frt. 50 kr.
Egy órára	1 frt.

Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban
Kutasi Imre nyomdájában, aztán
 Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly
 könyvkereskedéseikben, vidéken a postahivataloknál.

Hirdetési díj:
 öt házkos postisz 6 krajczár. Nagyobb terjedelmű s többnyire megjelölt hirdetéseknek leengedés történik. Helygond minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sora 20 kr. Ezek a szerkesztő által vétetnek fel. — A hirdetések a szerkesztőségben és kiadói irodában. — Az előfizetési s hirdetési pénsek a kiadóhivatalba, a lap szerkesztésébe tartozó költségek a szerkesztői irodába cselezdőtve, Fried-ház 19. sz. alatt csejenszók.

Debreczen, május 14.

V.
 (=) Kimutattuk IV. alatti cikkünkben alaposan, hogy a honvédelem, a kőroszlán kihelyezése a honvéd temetőbe több igen könnyen felfogható s valóban fentforgó okból kívánatos. Ezt követeli meg a szép izlés, a melynek a durva, izléstelen mű a város egyik legszebb terén elhelyezve folytonos bosszantságra van, ezt követeli a hagyományos szokás egyaránt!

Ugyan kérjük, a debreczeni aug. 2-ki csatára emlékeztető kőroszlánnak, hol lehet hivatottabban feküdnie, mint azon hősök hamvai telett, kik épen ezen csatában ontották a hazáért, a szabadsáért vért, áldozták életüket. — Ezt minden, de minden becsületesen, higgadtan, józanul gondolkodó embernek be kell látnia. — De hát a „Debreczen“ nem azért létezik ám a világon, hogy annak a cikkhez mindenkor becsületesen, higgadtan, józanul gondolkodjanak. Megesik rajtok néha ez is, de biz az csak úgy elvéte, és soha őket a miatt jó lelkiismerettel hibáztatni nem lehet. Olyanok ők épen mint a pók, mely ugyanazon virágból, melyből a méh az édes mézet készíti, gyilkoló mérget szív fel magában. — Ők mindenben a bűnök legfeketébbikét, legundokabbikát, a haza szent érdekei ellen működést és hazaárulást keresnek.

Nem az tehát szerintök az oka a honvédelem tervezet áthelyezésének, — mert azt a szép izlés és a hagyományos szokás mulhatlanul megkivánják, hanem az, hogy Debreczen város hazafiaságáról ismert előjárása nem tűrheti meg a város közepén azon dícső szabadságharoz egyik emléket, melyre gondolva, minden igaz magyar honfinkat kebele magasabban dobog fel, s melyről késő századok mulva is beszélni fognak az unokák, mint a magyar nemzet történetének egyik legragyogóbb, leglélekemelőbb időszakáról.

Ugyan mit vétett ez a derék debreczeni előjárás, mely bizonyosan legalább is áll olyan jó hazafiakból, — mint a minők ott a szélsőbal részéről a veres torony tetejéről szeretik kiabálni a nagy hazaszeretetet és azt, hogy a ki velök nem onnan ordítja lefele, hogy hunczut a német is, meg Andrassy is, meg Tisza is, az maga is hunczut, — ugyan kérjük, mit vétettett ez a derék előjárás, a „Debreczen“-nek, s az a körül csoportosuló szélbal kapacitásoknak, — hogy csak egy szemeszőtkömben a hazafiatlanság undok vádját merik nyilvánosan emelni ellene?

Vagy azért, mert a fújan gondolkozású előjárás nem józ egy követ velök, már ezekre is ki kellett mondani, hogy a szélbal ostracismus által törvényt kívüli lettek helyezve, s vogel-freinak lettek nyilvánítva?

Bizony csodálatos békefitésre lehet ennek a debreczeni polgárságnak, mely nyugton és békén tudja eltűnni, hogy az ő akaratából ott ül, s az ő akaratjukat képviselő választott előjárás, a legelső ide került mosdatlan száju nagy és kis hazafi egy sorba állítsa a Jellasicsokkal, Haynaukkal, Protma-

nokkal, s isten tudja, hány megölő gyilkosával hazánknak, és pedig csupán azon egyszerű okból, mert azok a haza boldogítását nem azon a módon vélik eszközölhetni, mint ők.

De nemcsak a polgárok, hanem a főiskolai fiatalság türelmét is méltán csodáljuk, mely fiatalság más alkalmakkor igen érzékeny szokott lenni, ha méltatlanul érintetik. A vajon nem sértő-e feltenni a debreczeni tanuló ifjuságról azt, hogy az csak egy tud lelkesülni a szabadság szent eszméje iránt, az csak akkor fog a hazaszeretet szent tüzében fellángolni, ha a kőroszlán ottan hagyatik a fiatalság buzdítására, lelkesítésére a collegium előtt.

Csalódik a „Debreczen“ cikkirója, ha azt hiszi, hogy a főiskolánk fiatalságának a kőroszlán mindennapi szemlélésére lenne szüksége buzdító példa képen a haza lelkes szeretetére. Tud az lelkesedni, az eszméért magáért minden féle faragott és faragatlan emlék nélkül is. Avagy volt-e 1848-ban, midőn főiskolánk derék ifjusága az első felhívásra, az első jelre, hogy a haza veszélyben forog, tömegestől sietett a zászlók alá, volt-e, kérjük akkor emlékkert és kőroszlán, melyből a főiskolai ifjuság lelkesedését merítette volna. Bizony nem volt, s nem is vala arra szükség. Lángolt akkor is, mint lángol ma is a nemzetromlatlan ifjú keblekben minden kőroszlán nélkül a hazaszeretet szent tüze mindig, s lángolni fog az bizonyosan akkor is, ha a per tárgyat képező emlékek a honvéd sírok tetejét díszítik.

Mindezek felül a „Debreczen“ cikkkezői épen úgy meg vannak győződve, mint mi magunk, ismerik ők a debreczeni előjárás megítélhetetlen hazafiaságát, — épen úgy, a mint meg vannak győződve a felül, hogy a főiskolai lelkes ifjuság a hazaszeretet nem az emlékkerti kőroszlán által tanított meg, s ennek szent lángját nem az a rideg kötőmeg ápolja keblekben, — de hát most a választások közeledvén, az a jelszó a tudalodon, hogy a luminiari audacter, semper aliquid haeret, s ha már nem bírunk boldogulni a szabadelvi párt, s az ezzel együtt tartó előjárás ellen tisztességes fegyverekkel, megkell kísérteni minden más, meg oly száználmas eszközt is, mint a minők az izgatás, a rágalmaszás.

Mert igenis izgatnak és rágalmasznak önök lapjuk majdnem minden számában, izgatnak azzal, hogy a haza nem szeretésével, a haza elárulásával valódnak mindenkit, a ki nem úgy veti a keresztet, a mint azt önök kívánják; rágalmaszzák a legnemesebb, legtisztább törekvéseket, s nem gondolják azt meg, hogy azon füttyök, melylyel most olyan nagy hü-hóval hadonásznak a levegőben, sok olyan közös érdeknek lehet az önök kezében gyilkosává, a melyeket aztán még az önök késő megbánása sem fog majd életre ébreszthetni.

— **A főrendiház** egyesült hármas bizottsága letárgyalta a vám- és kereskedelmi szerződésről, a vámtarifáról, a részvénytársulatokról és az osztrák-magyar bankról szóló javaslatokat. Tárgyalásuk csütörtökön veszi kezdetét.

— **A bécsi arzenálból** jelentékeny ágyú mennyiség indított utnak Erdélybe. — A kárpáti sorsok fölfegyverzése s Gyulafehérvár erődítvényének jókarba állítása folyamatban van.

— **Rövid hírek.** — **A delegációk,** ha a 60 millió hitel fedezéséről szóló javaslat mindkét törvényhozásban letárgyalatik, f. hó 22-ére hivatnak egybe. — **Gorscakoff** herceg egészségi állapota javulóban van, de azért még oly gyöngye, hogy az ágyat nem hagyhatja el. — **Zichy Ferenc** gr. konstantinápolyi nagykövet, e hó 9-én visszaérkezett állomására. — **A „Deutsche Zeitung“** és **„Vaterland“** című lapokat Bécsben konfiskálták.

Országgyűlés.

— A képviselőház ülése, május 13-án. —

Elnök Ghyczy; jegyzők: Beöthy, Orbán, Horváth.

A ministerek közül jelen vannak: Tisza, Széll, Perczel, Bedekovics, Trefort.

Pozsony megye, Marosvásárhely és Szatmár város különböző tárgyakban benyújtott kérvényei a kérvényi bizottsághoz utasítottak. S i m o n y i Ernő interpellációt nyújt be a miniszterelnökhöz, a román területnek orosz seregek által való elfoglalása iránt. Ezutal terjesztik elő Lukács János bejelentett interpellációját is.

A pénzügyi bizottság jelentése az ipari oktatás és házipárti terjesztő pozsonyi egyesületnek kérvénye tárgyában, a vállás és közoktatásügyi miniszternek kiadatik.

A részvénytársulatok szaporításáról, a szőlőbirtok után járó tartozások kijelentési határidejéről, az 1877-ik évi közúti póthitelekkel Magyarországot illető rész fedezéséről, a közmunka és közlekedési miniszter tárcza részére szükséges póthitelek fedezéséről szóló javaslatok általános ságban egy, mint részletekben, vita nélkül elfogadtatnak s halmazdóval megválasztásuk a következő ülés napirendjére tüzetik ki.

A napirend ki levén merítve, a fentebb említett interpellációk olvatatnak fel és Simonyit illetőleg a miniszterek megjegyzik, hogy a 60 millió hitel fedezésére vonatkozó javaslat tárgyalása folyamatban — meg fogja adni mindazon felvilágosításokat, melyeknek megadatását helyesnek és célszerűnek tartja. Lukács interpellációját kiadatik a kultuszminiszternek.

A következő ülés napirendjére a 60 millió hiteltől szóló javaslat tüzetvén ki, az ülés véget ér.

Külföld.

Schuwalf a legújabb hírek szerint már egy hét mulva ismét visszatér Londonba, mi ből azt következtetik, hogy nem annyira határozott javaslatok átnyújtásában keresendő missziója, mint inkább abban, hogy Szt.-Pétervárról a döntő körök legjobb tudomása szerint az angol hajthatlan hangulat, vélemény és gondolkodásállományát, viszont a sz.-pétervári kabinet intencióiról szerezzen tudomást, hogy így általában képesítve legyen arra, hogy a két kabinetnek egymáshozi közlekedését fogantassítsa.

A szultán Layard angol nagykövet tiszteletére máj. 11-én díszedést adott, melyen a miniszterek és a török hadtestparancsnokok is résztvettek.

Oroszország és a porta között a diplomáciai közlekedés ismét a követségek útján fog történhetni. Ugyanis máj. 12-én Oroszország újonnan kinevezett rendes nagykövete Labanoff hg Konstantinápolyba érkezett.

Anglia indiai csapatai egyre-másra érkeznek. Május 11-ken több indiai csapatokat szállító hajó érkezett Adenbe. Anglia indiai csapatait — mint látszik — nem Malába vizszi, hanem Egyiptusban fogja partra tenni, honnan esetleg a csataterekre rövid idő alatt jutathatnak el.

Totleben orosz főhadparancsnok erőlyesen sürgeti Sumla, Várna átadását. Az elsőnek ki-

űritésére a törökök már intézkedést tettek. Az orosz seregek, e várak birtokában lévén, Drinápolyig vonulhatnak vissza.

Batum környékén fekvő Csarukcsut az oroszok Dervis pasha tiltakozása dacára megszállták. A lakosok fegyveres kézzel állottak ellen.

Párisban Hohenlohe hg megnyitá a német művészeti kiállítást. A francia kereskedelmi ügyér Teisceance udvozolta.

A versaillesi kamara a budget-bizottságra csupa baloldali republikanust választott, közöttük Gambettát is.

Denfert ezredes Belfort bires védője — meghalt.

A Vilmos császár elleni merénylet

mely oly lázas izgatottságra hozta egész Európát, jelentőségéből vesztieni kezd, — a mennyiben úgy látszik, hogy Hödel tette nem is a császár elleni merénylet volt, — hanem a véletlen úgy hozta magával, hogy a német császár sétakocsisa épen összeesék a pillanattal, melyben egy az élet terhei alatt már-már lerokádó ifjú, agyának vagy szívének szegélyt a pisztolyt, hogy kioltsa vele nyomorult életét. Hogy azonban ez valóságos gyilkosság volt-e, az még nics bebizonyítva, de a vizsgálat eddigi folyamából határozottan kitűnik, hogy a sensatiót keltett esemény korántsem oly nagy, mint a milyenne az a németek hírteleben felfújták. Lássuk azonban az e tárgyban érkezett közlelbbi híreket: Az eddigi vizsgálat eredménye szerint a tettes neve Hödel (máskép Lehmann) Emil Henrik Miksa, 1857. május 25-ikén Lipcsében született, s foglalkozására nézve bádogos. Berlinben április 25-ötá lakik a Stallschreiber-utczában. Hödel tisztességesen volt öltözve, szürke nyári ruhában és kalappal; tagadja, hogy a császárt akarta meglőni, inkább magát kívánta agyonlőni. Ez állítását azonban megczáfolják a szemtanúk, kik szerint Hödel egyenesen a császárra célezte. A császár maga is ily benyomást érzett. Biztos jelek arra mutatnak, hogy Hödel a socialdemokratához tartozott, a mennyiben socialista lapokat, köztük a „Vorwärts“-t találták nála, azonkívül megbízásokat, hogy előzetőket gyűjtson. Vallomása iskolázottságáról tesznek tanúságot. Maga beszéli, hogy beutazta Elzász-Lothringiát és Szeizát, legutóbb Westfalenben volt, hol nagy nyomorban élvén, végre Berlinbe jött, hol magat a császár szemeláltára löje agyon, ezáltal mintegy vértanúságot tette a munkások nyomorult sorsáról. Ezt azonban meghazudta egy tanu vallomása, mely szerint ő már deléltől egy csoport ifjat látott az Unter den Linden egyik padján ülni; a fiatal emberek egy revorvert néztek és egyikük azt mondta: „Jól csinál a dolgot!“ A másik elfogott egy Küllger nevű háziszóiga, kinek a tetten való részvétele még nics kiderítve. Igen jellemző Hödelre nézve, hogy még párnápolott egy a Brunnenstrassen tartott socialista gyülekezésben vett részt. Az eset iránt óiási érdeklődés mutatkozik. Az első, ki a császárnak aratultát, a francia nagykövet volt, ezután következtek a többi diplomaták, az arisztokrácia és a hatóságok. A város föl van lobogóva.

A vilasztá, mint már irtuk volt, f. május hó 31-ére lett kitüzve a közgyűlés által. Ezen választás alkalmával választandó lesz összesen 46 bizottsági tag. Ezutal kilépnek a városi bizottságból azon tagok, kik 1872-ben telhát 6 év előtt választatván meg, 1875-ben ki nem sorsoltatták. Ezek névsorát a polgártársak tájékoztatására a követségekben adjuk:

Kilépnek, s új választás alá esnek:

1. **A Hatvan-utczából:** Komlóssy Imre, Fráter Imre, Révész Bálint, Körösi Sándor, Albert István, Szabó Bálint, Mészáros József; Horváth József bizottsági tagok.

2. **A Péterfa-utczából:** Varga Lajos, Konti Lajos, Harsányi Sándor, Szatmári Sándor, Genczezy Pál, Okrók János, Zöld János, Vársári István biz. tagok.

3. **A Csapo-utczából:** Daku Mihály, Vársári András, Faragó István, Harsányi János,

és mások.

4. **A Czegled-utczából:** Komlóssy Arthur, Poroszlav László (meghalt); Patay István (meghalt); Horváth György, Vértessy Lajos, Orbán József, Tüdös János, Némethy Gábor biz. tagok.

5. **A Varga-utczából:** Molnár György o. gy. képv. Laky Lajos, Bészler Lajos, Vértessy István szántó, Váczy János, Jenéi István, Abraham László és Alföldi Nagy József.

6. **A Piac-utczából:** Gönyey Károly, Ármós Bálint, Tóth József, Kiss Lajos o. gy. képv. Kacsokovics Iván, Karap Mór, Tóby István. biz. tagok.

Az 1875-ik évben hat évre megválasztattak, s így még három évig a bizottság tagjai maradnak, s ezutal választás alá nem jönnek a következők:

1. **Hatvanutczában:** Kádár Bálint, Miko Ferenc, Borsi András, Csicsó Lajos, Szalay József, Nikiházy Dániel, Besztercezy Károly bizottsági tagok.

2. **Péterfa-utczában:** Möricz András, Pap József, Dávidházi Imre, Halmi Mihály, Jobbágy János, Gyulai István, Berghoffer István, Némethy Lajos, Dobray József biz. tagok.

3. **Csapo-utczában:** Böszörményi Pál, Polgári András, Diószegi János, Nagy Ferencz, Vargás István, Berceky István, Kardos István, M. Szabó József.

4. **Czegled-utczából:** Halmágyi Lipót, Dr. Popper Alajos, Horváth István, Beke Mihály, Szóke István, Mikinszy Károly, Zöld István.

5. **A vargautczából:** Rác György, Kuczik Gábor, Nemes Kálmán, Ungvári András, Vértessy János, Borsos Ferencz, Sarga Jakab, Saxon Rezső.

6. **A piaczutczából:** Antal Gábor, K Tóth Mihály, Jóna Dániel, Kerekes György, Balogh István, Tóth András, V. Szabó Miklós, Hajdu Ignác.

Végül tagjai a bizottsági közgyűlésnek, mint legtöbb adót fizetők, s ez okból választás alá nem jönnek a következők:

Barcsay István, id. Barcsay Miklós, Berger Henrik, Bércsey Sámuel, Boros László, Borsay Sándor, Bulster Agoston, Buzás Pál, Csáki Gergely, Czégely Ferencz, id. Csóka Sámuel, Dalmy Károly, Dragota Miklós, Dragota Sándor, Fancovics Mátyas, Feischl Fülöp, Fodor István, Fried Károly, Frohne Bernát, Gerébny Fülöp, Göttl Nándor, Herman József, Holcsy Arnold, Horváth György, Huttlész István, Kraynik Alajos, Kádár István, dr. Kain Albert, id. Kardos László, dr. Kemény Mór, Keszei József, Király József, Klein Ignác, Kohn Mór, dr. Kola János, Koszoros Lajos, Kovács Lajos, Kovács Sándor, Kovács Lajos, Kókényessy Imre, Kóvesdi János, Magyar Gábor, Márton Lajos, Miklóssy Mózes, Nagy József, Sz. Nagy Károly, Námassy Ferencz, Námassy Lajos, dr. Palay Miklós, Páfi Dániel, Paksy Imre, Pinczés Mihály, Rác György mészáros, Reke Vilmos, Reviczky Emil, Rosenfeld Jakab, Sápy Sámuel, Sesztina Lajos, Schäfer Nándor, ifj. Simon György, Simonffy Imre, Simonffy Sámuel, Steinfeld Antal, Steinfeld Ignác, Stenczinger Károly, dr. Szánthay József, dr. Sz. Szabó József, Szabó Sándor, Szathmári István, Szentesi István, Szilágyi Károly, Szikszay József, Thamaszy Károly, Telegdi László, Tóth Antal, Tóth István, Tóth János, Tóth József, Tóth Mihály, Trocsányi Ferencz, Ujházi Károly, Jambor Ferencz, Jobs Ede, Jóna István, Varga Ferencz, Varga Károly, Vesezy Imre, Vesezy Viktor, Weisz I. Lajos, Weisz Mózes, dr. Zéily Dániel, Zivuska Ferencz.

Debreczen város bizottsági tagjai egy részére nézve

a választás, mint már irtuk volt, f. május hó 31-ére lett kitüzve a közgyűlés által. Ezen választás alkalmával választandó lesz összesen 46 bizottsági tag. Ezutal kilépnek a városi bizottságból azon tagok, kik 1872-ben telhát 6 év előtt választatván meg, 1875-ben ki nem sorsoltatták. Ezek névsorát a polgártársak tájékoztatására a követségekben adjuk:

Kilépnek, s új választás alá esnek:

1. **A Hatvan-utczából:** Komlóssy Imre, Fráter Imre, Révész Bálint, Körösi Sándor, Albert István, Szabó Bálint, Mészáros József; Horváth József bizottsági tagok.

2. **A Péterfa-utczából:** Varga Lajos, Konti Lajos, Harsányi Sándor, Szatmári Sándor, Genczezy Pál, Okrók János, Zöld János, Vársári István biz. tagok.

3. **A Csapo-utczából:** Daku Mihály, Vársári András, Faragó István, Harsányi János,

és mások.

„Ime fogja látogató jegyemet, hogy mindenesetre tudja, mivel van dolga.“

A fényképész a sötétben kinyújtá jobbát és midőn a kártyával együtt az ismeretlen újat érinté, mindkét kezével utána nyult és melegen, szívélyesen szorítá meg kezét, mondván: „Köszönet az irántam tanúsított nyájaságot. Nem bírom megfektetni magamnak azon érzelmét, mely sarkalt ön előtt nyilatkoznom, midőn e lapra lépét. Ön bennem a legnagyobb fokú bizalmat ébreszté és egy benső szózat sugalá nekem: „Ime a férfi, ki tanácsot adhat és segíthet. Valóban,“ mondá neki hevülve, „ha beszélgetésünk oly meglepő módon önmagától nem tér az általam óhajtott tárgyra; én bizonyára egyenes vallomást tettem volna ön előtt.“

„Köszönöm önnek a rólam képzelt jó véleményét,“ viszonzá a kapitány, „és úgy vélem, hogy biztosíthatom azt arról, miszerint jó helyütt kereskedett nálam. Azonban induljunk, jó éjt.“

Valóban, az éj már beköszöntött. A csatány rég elnémult, a hó már letűnt a fekete tenyök mögött, az égen már a leádozott nap visszfénye többé nem derengett, hanem sötétték színt öltött, melyen a csillagok egy-

Szatmári Sándor, Gombos István, Király Imre, biz. tagok.

4. **A Czegled-utczából:** Komlóssy Arthur, Poroszlav László (meghalt); Patay István (meghalt); Horváth György, Vértessy Lajos, Orbán József, Tüdös János, Némethy Gábor biz. tagok.

5. **A Varga-utczából:** Molnár György o. gy. képv. Laky Lajos, Bészler Lajos, Vértessy István szántó, Váczy János, Jenéi István, Abraham László és Alföldi Nagy József.

6. **A Piac-utczából:** Gönyey Károly, Ármós Bálint, Tóth József, Kiss Lajos o. gy. képv. Kacsokovics Iván, Karap Mór, Tóby István. biz. tagok.

Az 1875-ik évben hat évre megválasztattak, s így még három évig a bizottság tagjai maradnak, s ezutal választás alá nem jönnek a következők:

1. **Hatvanutczában:** Kádár Bálint, Miko Ferencz, Borsi András, Csicsó Lajos, Szalay József, Nikiházy Dániel, Besztercezy Károly bizottsági tagok.

2. **Péterfa-utczában:** Möricz András, Pap József, Dávidházi Imre, Halmi Mihály, Jobbágy János, Gyulai István, Berghoffer István, Némethy Lajos, Dobray József biz. tagok.

3. **Csapo-utczában:** Böszörményi Pál, Polgári András, Diószegi János, Nagy Ferencz, Vargás István, Berceky István, Kardos István, M. Szabó József.

4. **Czegled-utczából:** Halmágyi Lipót, Dr. Popper Alajos, Horváth István, Beke Mihály, Szóke István, Mikinszy Károly, Zöld István.

5. **A vargautczából:** Rác György, Kuczik Gábor, Nemes Kálmán, Ungvári András, Vértessy János, Borsos Ferencz, Sarga Jakab, Saxon Rezső.

6. **A piaczutczából:** Antal Gábor, K Tóth Mihály, Jóna Dániel, Kerekes György, Balogh István, Tóth András, V. Szabó Miklós, Hajdu Ignác.

Végül tagjai a bizottsági közgyűlésnek, mint legtöbb adót fizetők, s ez okból választás alá nem jönnek a következők:

Barcsay István, id. Barcsay Miklós, Berger Henrik, Bércsey Sámuel, Boros László, Borsay Sándor, Bulster Agoston, Buzás Pál, Csáki Gergely, Czégely Ferencz, id. Csóka Sámuel, Dalmy Károly, Dragota Miklós, Dragota Sándor, Fancovics Mátyas, Feischl Fülöp, Fodor István, Fried Károly, Frohne Bernát, Gerébny Fülöp, Göttl Nándor, Herman József, Holcsy Arnold, Horváth György, Huttlész István, Kraynik Alajos, Kádár István, dr. Kain Albert, id. Kardos László, dr. Kemény Mór, Keszei József, Király József, Klein Ignác, Kohn Mór, dr. Kola János, Koszoros Lajos, Kovács Lajos, Kovács Sándor, Kovács Lajos, Kókényessy Imre, Kóvesdi János, Magyar Gábor, Márton Lajos, Miklóssy Mózes, Nagy József, Sz. Nagy Károly, Námassy Ferencz, Námassy Lajos, dr. Palay Miklós, Páfi Dániel, Paksy Imre, Pinczés Mihály, Rác György mészáros, Reke Vilmos, Reviczky Emil, Rosenfeld Jakab, Sápy Sámuel, Sesztina Lajos, Schäfer Nándor, ifj. Simon György, Simonffy Imre, Simonffy Sámuel, Steinfeld Antal, Steinfeld Ignác, Stenczinger Károly, dr. Szánthay József, dr. Sz. Szabó József, Szabó Sándor, Szathmári István, Szentesi István, Szilágyi Károly, Szikszay József, Thamaszy Károly, Telegdi László, Tóth Antal, Tóth István, Tóth János, Tóth József, Tóth Mihály, Trocsányi Ferencz, Ujházi Károly, Jambor Ferencz, Jobs Ede, Jóna István, Varga Ferencz, Varga Károly, Vesezy Imre, Vesezy Viktor, Weisz I. Lajos, Weisz Mózes, dr. Zéily Dániel, Zivuska Ferencz.

1. **Hatvanutczában:** Kádár Bálint, Miko Ferencz, Borsi András, Csicsó Lajos, Szalay József, Nikiházy Dániel, Besztercezy Károly bizottsági tagok.

2. **Péterfa-utczában:** Möricz András, Pap József, Dávidházi Imre, Halmi Mihály, Jobbágy János, Gyulai István, Berghoffer István, Némethy Lajos, Dobray József biz. tagok.

3. **Csapo-utczában:** Böszörményi Pál, Polgári András, Diószegi János, Nagy Ferencz, Vargás István, Berceky István, Kardos István, M. Szabó József.

4. **Czegled-utczából:** Halmágyi Lipót, Dr. Popper Alajos, Horváth István, Beke Mihály, Szóke István, Mikinszy Károly, Zöld István.

5. **A vargautczából:** Rác György, Kuczik Gábor, Nemes Kálmán, Ungvári András, Vértessy János, Borsos Ferencz, Sarga Jakab, Saxon Rezső.

6. **A piaczutczából:** Antal Gábor, K Tóth Mihály, Jóna Dániel, Kerekes György, Balogh István, Tóth András, V. Szabó Miklós, Hajdu Ignác.

Végül tagjai a bizottsági közgyűlésnek, mint legtöbb adót fizetők, s ez okból választás alá nem jönnek a következők:

Barcsay István, id. Barcsay Miklós, Berger Henrik, Bércsey Sámuel, Boros László, Borsay Sándor, Bulster Agoston, Buzás Pál, Csáki Gergely, Czégely Ferencz, id. Csóka Sámuel, Dalmy Károly, Dragota Miklós, Dragota Sándor, Fancovics Mátyas, Feischl Fülöp, Fodor István, Fried Károly, Frohne Bernát, Gerébny Fülöp, Göttl Nándor, Herman József, Holcsy Arnold, Horváth György, Huttlész István, Kraynik Alajos, Kádár István, dr. Kain Albert, id. Kardos László, dr. Kemény Mór, Keszei József, Király József, Klein Ignác, Kohn Mór, dr. Kola János, Koszoros Lajos, Kovács Lajos, Kovács Sándor, Kovács Lajos, Kókényessy Imre, Kóvesdi János, Magyar Gábor, Márton Lajos, Miklóssy Mózes, Nagy József, Sz. Nagy Károly, Námassy Ferencz, Námassy Lajos, dr. Palay Miklós, Páfi Dániel, Paksy Imre, Pinczés Mihály, Rác György mészáros, Reke Vilmos, Reviczky Emil, Rosenfeld Jakab, Sápy Sámuel, S

társulat alapító, évadjás és külföldi tiszteletbeli tagokból áll. Egyelőre négy szakosztály szervezték: a) östörténelmi és embertani, b) antik emlék és éremtani, c) magyar emlékérem, cimzer, pecsét és fegyvertani, d) egyházi régészeti osztály.

Fővárosi hírek.

A lövésznyen, május 12-én Vilmos főb is jelen volt, és a legszívesebben tárgyalgott a miniszterelnökkel. — **A tud. egyetem** újalakításának 98-ik évfordulati napját tegnap ünneplé, melyen a pályázati díjak is kiosztattak. — **A nem választók** congressusának tagjai által a nemválasztókhoz intézett „Szózat” című falragaszait tegnap a rendőrség elko-bozta. — **Dallos Gyula** az egyetemen az angol nyelvet és irodalmat magán tanári minőségben adja elő. — **A rendőrség** egy igen nagy és jól szervezett tolvajbandát fódözött és fogott el.

Sport.

A budapesti tavaszi lövésznyenek elsje máj. 12-én tartották s következőleg folyt le: I. Széchenyi díjra 10 bejelentett közül 5 versenylő lépett a pályára; Konotoppa, Criterium, Erzi, Hotspur és Lörincz. Elsőnek ért be Criterium, General Hope lova, gr. Festetics Pál Erziével a célpontra küzdve, mely utóbbi második.

II. Egyesült nemzeti díj. 29 bejelentett közül csupán 4 lö versenyzett e díjért: Bolygó, Wild, Rower, Sabinus, Altona. Sabinus, gróf Henckel Hugo sárja menje vezetett és a cél-ig nem is érte utól egy versenytársa sem, má-sodiknak gr. Sztáray János Altonája lépett be. III. A mezői gazdák versenye igen érde-kezte a közönséget, 14 földmivelő ugrott a gyepre, volt nagy hajszá, de Finta István asz-ali gazda az idén is szobrá rakta a százashab-át. Herédi István Szolnokról, a második díjat 50 forint nyerte el. Szivák János Uj-Pestől mint harmadik szinten 25 frttal gyarapodott.

IV. Asszonyok díja. Be volt jelentve 11, futott 5 ló. Rococo, Princez Giles I., Tal-lós, Dryad és Rudi, Tallós, Baltazy Aristid sárja menje nyerte el a díjat, Prince Giles Henckel Hugo menjével keményen küzdve; Rudi harmadiknak érte be.

V. Akadályverseny, a verseny legér-dekebb szakaszát képezte. — A bejelentett nyolcz ló közül csak három versenyzett: gróf Metternich Frigyes lovagolta, Prince Gregoire, Quen Bessen Baltazy Hector ulti, az ismert Söllinger főhadnagy Helent kormányozta. — Mindhárom szépen vette az akadályt, Prince Gregoire vezető volt végig, Baltazy nyomban utána, de szerencsétlenül az utolsó akadályon túl megvált lovától és a második helyet Söllinger főhadnagy fáradság nélkül birtokolhatta.

Vegyes.

Egy kis lobogó tanulmány. A párisi áta-lános nemzetközi tialat még mindig nem tel-

jes. A hiányok különösen a Szajna jobb part-ján észlelhetők. Annál élénkebb képet nyujt azonban a tarkán fölzáslózott Marsmező és a nagyszerű Trocadero palota. A chinai kioszko-kon leher lobogó leng, kék szegélyvel, mező-jén sajtóságos négylábú állat látható, égő szem-ekkel és rémséges körmökkel, valószínűleg a mennyei birodalom sárkányát jelképezi. Japán lobogója vörös holdat mutat fehér alapon. A Birman császárság szintén fehér lobogóján egy páva hány bukenczet. A mahyattok és hinduk félholdas zöld zászló alá sergelékek. Paru pi-ros lobogóján sárka kakas kukorékol. A tatár zászlón egy szaladó fucska látható, Siám zás-zlója pedig casmir veres alapon fehér elefánt-lal díszelg.

Kigyókkal nem jó játszani. A fúrti real-tanoda egy tanára tanítványával a közel vi-dékre fűveszti és bogarászati kirándulást tön-máj 9-én. A fiuk közül kettő egy kigyót lelt és vigyázatlanságuk következtében a kigyó — mindkettőjét megharapta. A tanár rögtön meg-tette az óvintézkedéseket, azonban azon tanu-lóknak, kit a kigyó először mart meg — kar-ján, nyakán és fején nagy mérvű veszélyes dagantok keletkeztek. A kérdéses kigyó egy mér-ges vipera berus, vulgo keresztes vipera volt és ama vidéken — minthogy inkább az eny-hébb déli tájak lakosa, pl. nálunk a Bánátságban — a legnagyobb ritkaságok közé tartozik.

Bécsben most nagyszerű ornithologiai madár-kiállítás van. Eddig 10,973 egén íto-gatta. Különösen szép a forró égővi élő madar-ak gyűjteménye. A kiállítás ma véget ér.

Napi hírek.

A tisztántuli ref. egyházkerületi ta-náregyesület részére Horváth István, heves-nagykunági egyházmegyei segédgondnok ur 50 frt alapítványt tett, s ez által az egyesület alapító tagjainak névsorát megnyitotta. Midőn a buzgó áldozatkésznek és a prot. tanúgy-iránti meleg érdeklődésnek e szép jelét öröm-mel hozzuk köztudomásra, óhajtuk, hogy e nemes czélú egyesület minél előbb, minél több-ily lelkes tanúgybarátot számíthasson tagjai közé.

Egyházkerületünk mai közgyűlésén az egyházi ügyek mellett szóba jött néhány tanú-ügyi dolog is. — Fölemlítjük ezek közül azt, hogy az elhunyt P. Nagy S. tanszéke r. tanár-ral nem töltetik be, hanem a tanítóképzésben a német nyelv tanítás Hegedűs Sándor főisk. háznagya bizatik továbbra is, a francia és angol nyelvek tanítására pedig a városban levő nyelvmesterek valamelyike szól-lítatik fel, mi most annyival is inkább előnyös-leend, mert ez kevesebbe kerülne, így azon-segéd tanár fizetése is ki fog telni a ren-des tanári fizetésből, a kit a tanítóképzésben kell alkalmazni a természettan tudományok tanítására. — A tanítóképzésben rendes ta-nárra volna szükség, de az egyházkerület tanú-ügyi bizottsága jobbnak találta csak a jövő-csekélyebb fizetésű segédtanár alkalmazását. — A theologiai tanfolyamon szinte alkalmazhatni fog két segédtanár: Csiki Lajos a gyakorlati theologia némely tárgyára és Csáka János az exegetikumokra. Ezek fizetésére 400—

400 frt ajánlott meg, de az egyházkerület kimondta, hogy legalább annyit kapjanak, mint a gym. segédtanárok.

A folyamatosan levő egyházkerületi közgyűlésről, annak befejezte után fogunk ál-talános tudósítást közölni.

Géresi Kálmán főiskolánk tanára s főkönyvtárunk őre, a biharmegyei régészeti ki-állítás megszervezésé czéljából N. Váradon idő-zött, hol Römer Flóris ur vendége volt. — Géresi Kálmán ez alkalommal kirándult Kar-czagra is, hol a dr. Kátai-féle igen becses könyvtárt szemlélte meg.

Értesítés. Az 1878 ik évre a m. kir. adófelügyelőség által összeállított III-ik osz-tályu kereseti — ezelőtt ugynevezett jövede-lem — adómunkálat annyira előhaladt, hogy már folyó május hó 12-ik napjától kezdve megtekinthető lett: ez okból figyelmeztet-nek az iparos osztályhoz tartozó városi lakos-ok, hogy a városi tanács adóügyi osztálya — adókövető helyiségében folyó május hó 12-én kitett előmunkálatokat, — saját érdekükből megtekinteni el ne mulaszták. Köztudomásra hoztatván az is, hogy az adókövető bizottság tárgyalásain megjelölés idejéről, valamint arról is, hogy hol fognak a városházánál ezen bizottság ülései tartatni, az illetők a tizhá-z-gazdák által előre értesítettnek fognak. Kelt Debreczenben, 1878. május 14-én. A városi tanács adóügyi osztálya.

Hajdumegye ma d. e. rendkívüli köz-gyűlést tartott — melyről még holnap számunk-ban részletesebben szólnánk — ezuttal is megemlítni annyit, hogy az üresedésben volt árvasszéki elnökségre Gaál Mihály választott meg H. Bösörzönyből, — és hogy az árva-pénzeket illetőleg abban történt megállapodás, hogy azok ezuttal, a debreczeni nagy-takarék-pénztárban fognak elhelyeztetni.

A deb. iparos ifjusági egyület évfor-dulati ünnepélyének rendező bizottságába a következő egyetli tagok lettek bevalasztva: Móricz Bertalan, Kreutz Márton, Juhász Jó-zsef, Debreczeni József, Szuhly Vincze, Barta Mihály, Zavilla Grula. A bizottság már e hé-ten megkezdí munkáját s a meghívók néhány nap múlva székfognak küldetni.

Arverés tartatott ma a Lőkovicza József árverési intézetében, s volt alkalmunk látni, hogy ott a legszükségesebb háztartási eszközök, ékszerök, órák, képek, olajfestme-nyek, tükrök, fegyverek, a legutányosabb áron voltak megszerezhetők. — Sok jutányos és előnyös vásárlást lehetne ezen árveréseken tenni, ha a közönség több érdeklődéssel viseltetnék ezen intézet iránt, mely különben nem csak elfogad tárgyak árverelésével foglalkozik, hanem előford feleltők is elővárelendő tárgyakat, s azokat egy meghatározott áron alól nem bocsátja áruba. — Egy általában igen üdvös és czélserű intézménynek bizonyul be ezen intézet, mely-nek egyik fő érdeme, — s a közönséggel szem-ben biztosítéka az, hogy a legbecsületesebb kezek által lelkiismeretesen vezetetik.

Az Európa kávéházban a nyári idény már holnap kezdetét veendi, — a mennyiben e közkeveltségi helyiségben holnapotl fogva a fagyaltak legkülönbözőbb nemei kaphatók lesznek. A nyári helyiség — a kávéház előtti mulató kert megnyitása pedig csótörtökön e hó-

16-án este leend, a mikor is Oláh és Hamza zenekara közre fog működni.

A catholicus gymnasiumi ifjuság majd-lisa, melyet a tanárikar rendez, holnap fog végebe menni. Ugy látszik a legszebb idő fog kedvezeni annak, s remélhető, hogy az általános érdeklődés mellett, melyely közönségnek elő-kelebb közeiben e kirándulás iránt viseltetnek, egyike leend az a legsikerültebb nyári mulat-ságoknak. — A gymnasiumi ifjuság a tanárok vezetésse mellett már reggel kivonul az er-dőre, hol délelben társas ebéd lesz. A tánc este felé veendi kezdetét, s tartani fog — ha a gyöngéd nem ugy kívánja, kivilágos viraditg.

Báránról értesítetnek bennünket, hogy ott az a hír van elterjedve, hogy Hegyesi Márton képviselő nem fogna fellépni a jövő választás alkalmával jelöltül, mely esetben a debreczeni gazdasági tanintézet segédtanára Futó Mihály ur fogna fellépni szélső baloldali programmal.

Egy könyvelmes kis lakásra, mely egyes embernek, vagy egy kisebb családnak igen alkalmas, hívjuk fel a lakást keresők figyelmét. Azon helyiség ez, melyben a piacutczán a Szabó Lajos ur házában a mult évben la-punk szerkesztősége volt. A 2 szobából s konyhásk is használható előszobál, pinceze és padlásal, s egy kis kerttel, melyet még most műveltetni lehetne. A lakás már most elfog-lalható. Ertekezhetni akár e lapok szerkesz-tőjével, akár a tulajdonos Szabó Lajos nagy-kereskedő ural.

A szombat éjjeli fagy, hála istennek, nem tett oly tetemes kárt, mint a minőt a vett értesülések alapján szombati lapunkban mi is jelezteünk. Néhol van kevés kár a szől-ökben s a gyümölcsben is, de az nem te-kinthető olyanoknak, hogy csapadék volna ne-vezhető. — A három fagyos szent: Pongrácz, Szervác, Bonifác ezuttal igen tisztességesen viselte magát, és sem vasárnap, sem tegnap, sem ma éjjel nem volt semmi fagy. Most még csak az ominosus Orbán van hátra, a melytől ha megmencsünk, talán tul leszünk az idén a fagyok veszedelmén.

Illyés Bálint kis-ujzáslási ref. lelkész-től „Egyházi Beszédék” című munka jelent meg Csáthy Károly kiadásában. A 11 ivre ter-jedő munka, ünnepi, köznapi és alkalmi beszé-deket foglal magában, melyek gyönyörű nyel-ven s valódi költői melegséggel vannak írva. Szeretnénk ha mutatványokat kövölhetnénk e kitűnő munkából, — mert megvagyunk gyö-zödvé, — hogy olvasóinknak mindegyike — gyönyörűségeit fognak azokban találni, — de erre terünk legjobb akarattunk mellett sem le-vén, — a legmelegebben ajánljuk — ezen, a közelebb megjelent ilyenm munkáknál sokkal magasabban álló művet — a közönség becses figyelmébe.

Értesítés. A zenedei házi hanyverse-nyek idénye a tegnapi előadással véget érvin; tudósítalak a zenekedvelők, cz közönség tiszte-lettel, hogy e házi hanyversenyek, csak a jövő ősz végfelé fognak ismét folytatattni. Debreczen május 13. 1878. A zenede igazga-tósága.

A magyar ójszakalelti vasut bevételi kimutatása. 1878. április 184,090., 1878. jan. 1-től április végeig 656,843., 1877. jan. 1-től

április végeig 677,336., a mult év haszon idő-szakához viszonyitva kevesebb 20,493 frttal. Budapest, 1878. május 13. A z ú z l e t - e l l e - n o r s e g .

Vincze Lajos a volt Guszmán-féle kávéház új bérleje, követve derék elődje szép példáját, szintén felajánlotta a kórházi betegek részére a használaton kívül helyezett la-pokat. Fogadják köszönetünket a szenvedők ne-héz állapotainak illeténi enyhítéséért.

A folyó május hó 19-én tartandó mejális alkalmára, a lövészársulat választma-nya a következő jutalom díjakat tűzte ki: I. A leg job b m é l y l ö v é s e k r e : 1-ső díj, 2 darab cs. k. aranyat. 2-ik díj, 1 darab cs. k. aranyat. 3. díj, 2 darab két forintos tallért. 4. díj, 1 darab két forintos tallért. 5. díj, 1 darab egy forintos tallért. II. A leg j o b b k ö r l ö v é s e k r e : 1-ső díj, 2 darab cs. k. aranyat. 2-ik díj, 1 darab cs. k. aranyat. 3-ik díj, 2 darab két forintos tallért. 4. Egy da-rab 2 fto. tallért. 5. Egy darab egy forintos tallért. Debreczen május 13. 1878. A lövész-ársulat elnöksége.

Felelős szerkesztő Szabó Antal.

Nyilt t e r .

Holvay Gyula Debreczenben.

Uj Singer varrógépek raktára

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy raktáromban ezentul az

Uj Singer varrógépek

még nagyobb mérvben mint az eddigiéek és ócsóbban, jobban mint itt bárhol kaphatók. Továbbá a legjobb Weehler és Wilson, Howe, Cylinder és más varrógépek iparosok számára. Részletfize-tésre is. A legtekélyesebb betanítással, az üzletben, vagy háznál, sőt vidéken is.

Minden tisztelt gépvévet tisztelettel meghívok, hogy győződjön meg azon nagy előnyökről, melyeket nyujthatok, de különösen az

uj Singer gépnél

midőn a t. hölgyvilág és általában a t. cz. közönség becses bizalmát továbbra is részemre kérem, maradtam

mély tisztelettel:

Holvay Gyula,

a varrógépek foraktárának tulajdonosa.

H I R D E T E S E K .

Hirdetés.

A fűvészkert-utczai 1080-ik számú ház folyó hó 15-én szerdán délután 3 óraker a törvényszék árverési termében el fog adatni 8 1/2 hold onoddi földjével együtt. Az épület áll 10 szobából, hozzá való konyhákkal, kamarákkal, pinccékkel és minden mellékkelhelyiségekkel. Az egész épület néhány évvel ezelőtt tég-láblól egészen ujonnan épült, kevés híj-ján egészen cserép fedéllel. — Becsár 8200 frt, az udvar területe 381 □ öl.

(174) 1—1

Arverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék részéről közhírre tétetik, hogy Jakobovics Aladárnak Pávai Lajos és Csizsar Erzsébet végrehajtási ügyében lefoglalt 178 frta becsült házi butor, 601 frta becsült lovak, szarvas marhák és sertések a t. e. május 21-én d. e. 9 óraker, Miklós-utczai 2058. sz. háznál közpénz fizetés mellett, a debreczeni 2750. sz. teleknyomvbe jegy-zett ingatlanoknak 944 frta becsült 1/2 része, az ebsi 112. sz. tjkvben foglalt 11 nyilas földnek 3066 frta becsült 1/2 része pedig május 22-ik, szűkség esetén június 22-ik napján mindig d. u. 3 óraker, a tör-vényszék árverési termében végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő felté-telek által eladattni fog, u. m.:

Kikiáltási ár a becsár, melyen alul az első árve-réskor az árverésre kitűzött birtokok nem fognak eladattni.

Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsá-rának 10%-át kézpénzben letenni.

Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítan-dó 3 hónap alatt, a 6%, kamatokkal együtt ezen kir-széknel letézteni.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött ingó és ingatlan javak iránt tulajdoni, vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vének, hogy e rész-beni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzétetele napjától számítandó 15 nap alatt, hátr külön értesítést nem vettek is, ezen kir-törvényszékhez nyujtsák be; különben azok a végrehaj-tás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár felelőse-gre fognak utasittatni.

Végül felszólítannak azon jelzőlogos hitelezők, kik nem ezen szűk székhelyen, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő kép-viseltetéseket végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevet és lakását az eladásiig jelenték be, ellen-kező esetben Fényes Ignácz ügyvéd, — mint hivatal-ból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék mint teleknyomvi hatóságánál 1878. márcz. hó 29-ik napján.

Becske Lajos,

h. elnök.

Bay Gábor,

aljegyző.

(122) 3—3

20 esztendő köhögés, mell-, tüdő- és gyomorhajok a valódi Hoff-féle malata-készítmények használatá által megszüntettettek.

A Hoff-féle malata-készítmény-gyárának Bécsben, Graben, Bräunerstrasse 8., továbbá

Budapestben, kalap-utca 10. sz.

hová a megrendeléseket kérjük intézni

41-szer kitüntetve és 8-szor 1876-ban legmagasabb helyen szabadalmazva.

G r a d i n a. Miután az ön malata-egészségi csokoládéja győne gyom-rorra igen hasznosnak bizonyult, küldjön nekem ismét 2 fontot az I. számú-ból. Kovacevich József, pébános és szentszéki ülnök. — Az ön malata-kivonat-egészségi söre nem csak husz éves köhögésemet szüntette meg, hanem ujjalag meg is erősített. Baró Eberhard, alezredes Gubenben. — Z e m p e l b u r g, Ma-rienwerder kert. Malata-készítményei nálam is majdnem csodálatos módon sike-reseknek bizonyultak; egy emberöltő óta hurutos köhögésben szenvedtem, — melyhez most 56 éves koromban jelentékeny testi gyöngeség is járult. Az ön malata-kivonat-egészségi sörének hosszabb használatá folytán nem csak vissza-nyertem testi erőmet, hanem csodálatramelton régi köhögésem is megszűnt. Kamnitzer P. özvegye, szül. Gutstad. R é p c z e l a k. Kérek postafordultával 1 1/2 font malata-egészségi csokoládé és malata-melczukorkákat. Be kell is-mernem, hogy e készítmények köhögésemet nagyon csökkentették. Kisfaludy Teréz. — D a m a r a z (Csehországban). Miután nóm, ki üdült köhögésben és gyomorhurutban szenvedtet a jeles Hoff-féle malata-kivonat, (melyet már két-szer hoztatam) használatá után jelentékeny javulást érez, kérek ujjabban egy-részt abból küldeni; Gürtler Lipót, majorbérlel.

Á R A K :

Malata-kivonat-egészségi sör palackja 60 kr. Lada és palackkal: 6 palack 4 frt — 11 palack 6 frt 60 kr, 28 palack 16 frt, 58 palack 32 frt. 1/2 kiló malata csokoládé I. 2 frt 40 kr. — II. 1 frt 60 kr. — III. 1 frt. (Nagyobb mennyiségnél árkedvezményvel.) Malata-cukorkák zacskója 60 kr. (1/2 vagy 1/3 zacskóval is kapható.) Gyermek-táp-malatalisz 1 frt, concentrált malata-kivonat 1 palack 1 frt 60 kr-ért is kapható. Egy kész malata-furdó 80 kr-ba kerül

2 frton alul semmi sem küldetik.

A valódi nyál-feloldó Hoff-féle malata-kivonat-melczukorkák kék papirban vannak.

Budapestben, kalaputca 10 ik szám (bemenet a kapu alatt.)

(136) 1—3

Rickl J. Zelmos Debreczenben.

Friss töltésű Selterzi, Luhi, Szolyvai, Parádi, Karlsbadi, Marienbadi, Halli, Szulinyi, Bárttai, Eger-ferenczkuti és sós-forrás Kisingen, Rákó-czi, Pulnai, Suidschützi, Német-kereszturi, Bor-széki, Budai, Gleichenbergi, Ivandai, Rojtezi gyógy- és ásványvizeket

ajánl

Geréby Fülöp.

(10)